
Ο Κέκροπας Β’ και ο Πανδίονας Β’

  

Ο Κέκροπας Β’ ο μεγαλύτερος από τους γιους του Ερεχθέα, εγγονός του Πανδίονα Α’, έγινε
έβδομος βασιλιάς της Αθήνας και ήταν αυτός που συγκέντρωσε τους κατοίκους της Αττικής
σε δώδεκα πόλεις. Παντρεύτηκε τη Μητιάδουσα, αδελφή του Δαίδαλου, και έκανε γιο τον
Πανδίονα Β’. Όταν ο Πανδίονας Β’ διαδέχτηκε τον πατέρα του, αμφισβητήθηκε από τα
ξαδέλφια του (τα παιδιά του θείου του, Μητίονα) και εκδιώχτηκε από την Αθήνα. Κατέφυγε
στα Μέγαρα όπου βασίλευε ο Πύλαντας. Εγκαταστάθηκε εκεί, πήρε γυναίκα του την Πυλία,
κόρη του βασιλιά κι απέκτησε γιους τους Αιγέα, Λύκο, Νίσο και Πάλλαντα. Ο Απολλόδωρος
παραθέτει και την εκδοχή ότι ο Αιγαίας ήταν γιος του Σκύριου, που τον υιοθέτησε ο
Πανδίονας.

  

Με αιτία τον φόνο ενός θείου του, ο Πύλαντας άφησε τον θρόνο του στον γαμπρό του και
έφυγε στην Πελοπόννησο, όπου ίδρυσε την Πύλο. Αυτόν τον θρόνο, ο Πανδίονας τον
κράτησε ως τον θάνατό του. Τον έθαψαν εκεί. Τα παιδιά του όμως δεν μπορούσαν να
συγχωρήσουν τους σφετεριστές. Οργάνωσαν εκστρατεία και τους έδιωξαν. Έπειτα
μοιράστηκαν την Αττική. Είτε επειδή του έπεσε ο κλήρος είτε επειδή ήταν ο μεγαλύτερος,
ο Αιγέας πήρε την Αθήνα. Στον Νίσο έλαχε η περιοχή από τον Ισθμό ως και τα Μέγαρα.
Στον Λύκο η ορεινή περιοχή ανάμεσα στην Πάρνηθα και τη Βραυρώνα και τέσσερις πόλεις
από τον Μαραθώνα ως την Οινόη. Ο Πάλλαντας πήρε τα υπόλοιπα.

  

Αργότερα, ο Νίσος έκτισε μια πόλη στην παραλία των Μεγάρων, εγκαταστάθηκε εκεί και
χάρισε την υπόλοιπη γη του στον Αιγέα. Ο βασιλιάς της Αθήνας έδιωξε και τον Λύκο από
την Βόρεια Αττική και την προσάρτησε κι αυτήν στα εδάφη του. Ο Λύκος έφυγε στη Μικρά
Ασία κι εγκαταστάθηκε στην περιοχή που ονομάστηκε Λυκία. Αιγέας και Πάλλαντας έμειναν
στην Αττική να υποβλέπουν ο ένας τον άλλον. Ο Πάλλαντας απέκτησε πενήντα γιους (τους
Παλλαντίδες), ενώ ο Αιγέας κανέναν. Τα πράγματα άρχισαν να αγριεύουν.

  

  

Ο φόρος στον Μινώταυρο
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Ένας ταύρος τρομοκρατούσε τους κατοίκους του Μαραθώνα. Κάποτε, ο γιος του βασιλιά
Μίνωα, ο Ανδρόγεος, έφτασε στην Αθήνα και νίκησε σ’ όλους τους αγώνες των
Παναθηναίων. Ο Αιγέας τον παρακάλεσε να τους απαλλάξει κι από τον τρομερό ταύρο,
αλλά ο Ανδρόγεος δεν τα κατάφερε και σκοτώθηκε. Κάποιοι, όμως, βεβαίωναν ότι ο Αιγέας
είχε υποψιαστεί πως το βασιλόπουλο συνεργαζόταν με τους Παλλαντίδες με σκοπό να τον
ανατρέψουν. Τον έστειλε, λοιπόν, στον Μαραθώνα με δυο συνοδούς που κάποια στιγμή τον
σκότωσαν, μαχαιρώνοντάς τον πισώπλατα.

  

Ο Μίνωας βρισκόταν στην Πάρο κι έκανε κάποια θυσία, όταν έμαθε τα νέα. Με τον στόλο
του, βγήκε στην Αττική και πολιόρκησε τα Μέγαρα. Ο βασιλιάς της, Νίσος, αντιστάθηκε
σθεναρά. Όπως ο Πτερέλαος των Τηλεβόων, είχε κι αυτός στα μαλλιά του χρυσές τρίχες
που τον έκαναν ανίκητο. Είχε και μια κόρη, τη Σκύλλα (άσχετη με το ομώνυμο τέρας που
στεκόταν απέναντι στην Χάρυβδη), η οποία, στη διάρκεια της πολιορκίας, ερωτεύτηκε τον
Μίνωα. Για να εξυπηρετήσει τον αγαπημένο της, η Σκύλλα έκοψε τις χρυσές τρίχες από τα
μαλλιά του βασιλιά πατέρα της, χωρίς αυτός να την πάρει είδηση. Ο Νίσος σκοτώθηκε. Τα
Μέγαρα έπεσαν. Η Σκύλλα πήγε και βρήκε τον Μίνωα και του είπε, τι έκανε για το χατίρι
του. Αυτός αηδίασε και την έριξε στη θάλασσα.

  

Στη συνέχεια, ο Μίνωας πολιόρκησε την Αθήνα αλλά δεν μπορούσε να την πάρει. Ζήτησε
από τον πατέρα του, Δία, να τιμωρήσει τους φονιάδες του αγοριού του. Ο αρχηγός των
θεών έστειλε στην πόλη όλου του κόσμου τις συμφορές. Οι Αθηναίοι θυσίασαν στον θεό τις
κόρες του Υάκινθου, μήπως και τον εξευμενίσουν. Ο Υάκινθος ήταν ένας Σπαρτιάτης, που
ζούσε στην Αθήνα με τις κόρες του. Κάποιος χρησμός, που τελικά αποδείχτηκε ψεύτικος,
έπεισε τους Αθηναίους πως θα γλίτωναν από τα δεινά, αν θυσίαζαν τα κορίτσια στον τάφο
του κύκλωπα Γεραίστη. Μάταια.

  

Οι Αθηναίοι κατέφυγαν στην Πυθία του μαντείου των Δελφών, που τους συμβούλευσε να
δώσουν στον Μίνωα ό,τι θα τους ζητούσε. Ο βασιλιάς της Κρήτης απαίτησε να του
στέλνουν στην Κρήτη επτά νέους κι επτά νέες, τροφή στον Μινώταυρο. Ο Αιγέας
υποχρεώθηκε να υπακούσει. Τη λύση επρόκειτο να δώσει αργότερα ο γιος του, Θησέας, που
προηγουμένως είχε απαλλάξει και τον Μαραθώνα από τον άγριο ταύρο.
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